责编/朱忠诚 叶飞 审读/邱立波 美编/徐哨 2021年8月15日 星期日

我们的危国

这户全国文明家庭的七夕节是这样过的

你有被他们甜到吗?

"我想分享的故事,这不像的情侣那样,你们不够的情况。" 也我可说,他们那样,你们不够不够。 是我可说他们,我们他们。 我可以他们。

作德的和克斯提办日活样者集的,使在的和宁、上我夕的系与的系的,为所有,并不会的系与。所以为的系与。是我夕的系与。是我夕的,是我少的主民了上工张林参文晚主节题一记征

这一天,这 户全国文明家 庭从一早就忙 活了起来,为农 户采摘葡萄、为 小区居民送货、 为受伤的农场 主送鸽子汤,张 亚芬和丈夫林 锡光还互相为 对方下厨,做了 彼此最喜欢吃 的菜。在浪漫 的七夕节,他们 践行着党员夫 妻的初心。





夫妻俩在农场里采摘、包装葡萄。图片均由林茂华提供



夫妻俩在厨房做菜。

每个周六

他都做"车夫"送她前往农 场助农

张亚芬的事迹,很多宁波人都知道。 但她的丈夫林锡光,或许对大多数人来说, 还有些陌生。

和张亚芬一样,林锡光也是宁波市鄞州区供电公司的员工,两人于1992年结婚,1998年生下女儿林茂华。

在林茂华的眼里,爸爸妈妈也会拌嘴、闹别扭。妈妈比较活泼外向,爸爸则更沉稳内敛,通常情况下,都是爸爸让着妈妈。

从去年新冠肺炎疫情暴发以来,每个周六,张亚芬都要前往农场参与助农活动。"因为在给小区邻居们带货的同时,也要保证农产品的质量,必须自己去看看,而我爸爸,就是那个每次为我们开车的'车夫'。"林茂华笑道。

难得的休息日,却经常早起。前阵子遭遇台风"烟花",最早的时候,他们凌晨两三点就去农场帮农户采摘葡萄了,"所以偶尔我爸爸也会觉得很累,说懒得去了,但爸爸也就是嘴上说说,事实上每次都送妈妈去……"林茂华说。

在林茂华的记忆里,父母结婚的近30年间,父亲从来没让母亲拖地、洗衣服、洗碗过,"因为他说,要保护妈妈的手,不让她碰水。所以在家里,我妈妈是负责买菜、做饭的,拖地、洗衣服向来是爸爸的活。如果我在,碗归我洗,我不在,那洗碗也被爸爸揽去了。"这一点,作为女儿的她特别感动。



夫妻俩前往明州医院送鸽子汤。

这个七夕节

他们的行程安排得 满满当当

这个七夕节,张亚芬和林锡光 的行程安排得满满当当。

一早,夫妻俩去菜市场买了彼此喜欢吃的菜。张亚芬爱吃螃蟹、虾等海鲜,林锡光则最爱妻子炒的花生米,买菜回到家后,两人为对方做了喜欢的菜。

吃完早餐是早晨7点多,一家三口驱车前往鄞州区五乡镇一农户的葡萄园,帮忙采摘受台风影响的葡萄。挑一些品质较好的,装车运回宁波,将葡萄送到预订的一些市民的小区。

之后,一家三口煲了鸽子汤,然后将鸽子汤送去明州医院。"前阵子横溪镇的农户黄冬仙出了车祸,我们在帮她销售葡萄,听说鸽子汤有助于伤口恢复,我爸妈就想着给她送去,可以让她早点康复。"林茂华告诉记者。

下午,他们继续送葡萄,将线上 预订的250斤葡萄全部配送到位。 也因此,他们一家被笑称为"空中菜 篮子"。

没有鲜花、红酒和礼物

但这对党员夫妻的 这波"糖"撒得有点甜

"其实我爸妈一开始并不知道今天是七夕节,直到我为他们准备了情侣T恤,告诉他们之后,两人才意识到。在我记忆里,他们好像蛮少在节日的时候互送礼物,鲜花啥的更是少见。如果说有什么互相表达爱的方式,那应该就是给对方买吃的做吃的了,两个人都是吃货。"林茂华笑道。

张亚芬和林茂华的微信,记者 很早就加了好友。每逢周末,总能 看见母女俩忙碌的身影,而林锡光 正是始终站在她们母女背后的最有 力的那个人。的确,做一次公益不 难,难的是持续不断地做。

没有鲜花,没有红酒,也没有礼物,这对党员夫妻的七夕节过得有些辛苦,但他们传递出来的爱一点都不逊色。正如林茂华所说,这波"糖"吃得有点儿甜。 记者 朱琳

七夕前夜 跨越2000公里 **"119"和"120"的** 幸福对话

"老王,现在好些地方的疫情都严峻起来了,你们那边怎么样了?"

"你自己照顾好自己和肚子 里的宝宝,我这边一切都好,放心吧。"

8月13日晚上,大榭榭北消防救援站消防员王运航,"如约"拨通了远在2000公里外妻子的视频电话。画面里,数月未见的妻子肚子越来越大,再过几周,他们的宝宝就要出生了。

今年29岁的王运航,老家在云南曲靖,18岁加入消防救援队伍,如今在大榭已经驻扎了整整11年。妻子许梦雪是老家一家医院的护士,由于职业的特殊性加上地理上的距离,两人平时都是靠视频电话联系。而且,一般都得"预约"。

"我今年上半年回去过一次。当时,她刚有身孕,但我不能在家里久留,假期结束就得回队里,没办法照顾她,心里有些愧疚。"王运航说,妻子平时在医院工作比较忙,还要帮着照顾两家的4个老人。他不善言辞,所有感激的话都藏在心里。

这段时间,国内一些地方疫情反复,这成了这对"119"和"120"每次打电话时必聊的话题。"今天收的病人有点多,都快累晕倒了。""那你要做好防护,还要注意休息。""你出警的时候也是……"电话中,两人除了对对方工作上的关切,还有生活上的互相鼓励。

"老婆,你知道今天是什么日 子吗?"

"我都忙得忘记是什么日子 了。"

"没关系,我给你准备了礼 物。"

"什么礼物啊?你还有钱买 礼物啊。"

"我用自己攒下的私房钱给你买的······"

这甜蜜的一幕,被队友们"偷拍"了下来。据了解,王运航给妻子买的是一串精美的手链。"她说现在手也胖了,戴上去肯定不好看,但我觉得她什么时候戴着,都是最好看的。"王运航事后的一番话,又让一帮单身的队友吃了一顿"节日的狗粮"。

由于时间有限,两人的视频 电话总是"来去匆匆"。"有时候还 没聊几句,就要出警了。"王运航 说,宝宝还有几周就要出生了,他 现在的心情除了兴奋,就是期 待。他无数次憧憬着第一次见到 宝宝时的样子,"到时候,我就把 手链亲手给她戴上,让她做最美 的妈妈。"

记者 马涛 通讯员 周鹏飞